
 

SOCIETE D’HISTOIRE ET D’ARCHEOLOGIE DE HAGUENAU 

Procès-verbal Assemblée Générale Ordinaire 

29 mars 2023 

Etaient présents 99 personnes et 30 représentées, soit un total de 129 membres. 

Le président, Richard Weibel, ouvre la séance à 19h. 

Accueil : 

Le président accueille l’ensemble des personnes présentes pour cette 14ème AG en sa présidence. Il salue 

et remercie en particulier Françoise Delcamp, adjointe au maire et présidente de l’Office du tourisme, 

Mirelle Weber, directrice de l’Office du Tourisme, Christine Wendling directrice de l’Office des Sports 

et Loisirs, ainsi que Dimitri Mathiot, directeur des musées et des archives. 

Il tient à excuser Monsieur le Maire Claude Sturni, Séverine Frommweiler adjointe au maire et 

présidente de l’Office des Sports et Loisirs, Vincent Lehoux, adjoint au maire en charge de la culture, 

pris par une réunion du conseil communautaire à Ohlungen. 

Il tient également à excuser deux membres du comité qui ne peuvent être présents ce soir, à savoir 

Madeline Hammer, responsable des conférences, ainsi que Pierre Machi, responsable de la base 

documentaire. 

I. Rapport moral 

Richard Weibel souhaite également une cordiale bienvenue à tous les nouveaux membres de la SHAH 

qui ont rejoint l’association depuis la dernière AG, à savoir près d’une quarantaine de personnes, dont 

une trentaine depuis le début de cette année. Il dresse la grande dynamique et la croissance de la Société 

d’Histoire et d’Archéologie de Haguenau depuis cette dernière quinzaine d’années : la SHAH est passée 

de 92 membres, à 350 membres aujourd’hui. C’est grâce à la promotion et à la participation de tous les 

membres aux activités que cela a permis de recruter autant de nouveaux adhérents. Il remercie tous les 

membres, et il est fier d’être le président et fier de l’association forte de 350 membres actifs, qui font de 

la Shah la plus grande association culturelle de Haguenau. 

Le contexte national et international, additionné au sortir de l’année 2022 avec son lot de crises, fait que 

nous entrons de nouveau dans des crises diverses. Mais ce contexte difficile nous permet de se remettre 

en tête qu’il est plus que jamais nécessaire de comprendre nos racines, nos origines, notre histoire. Plus 

que jamais, nous devons avoir en mémoire que « l’histoire est importante pour analyser le passé, 

comprendre l’actuel et anticiper le futur ». 

Ces crises et toutes leurs contraintes nous ont forcés à revoir nos façons de travailler et de programmer 

nos activités : 

- En 2022, nous n’avons pas proposé de conférences au premier semestre afin d’éviter les 

réunions en lieu clos, et n’avons proposé que des sorties de plein air de courte durée. 

- L’utilisation d’internet des réseaux sociaux devient de plus en plus prégnante dans notre façon 

de travailler et de communiquer avec nos membres. Seule une quarantaine de personnes, 

essentiellement des membres les plus âgés, reçoivent le courrier par la poste. 

- Depuis deux ans également, toutes les réunions du comité, toutes les 4 à 6 semaines, se font en 

visioconférences. Il a fallu s’habituer à ces nouvelles techniques de travail pour continuer à être 

très efficace. 

Richard Weibel présente les membres du comité présents pour les nouveaux membres de l’association, 

mais également les membres délégués du comité que nous avons mis en place depuis 18 mois et qui 

apportent, par leurs compétences diverses, de l’aide bienvenue. 

Le président laisse ensuite la parole à Françoise Delcamp, une de nos partenaires essentiels et avec qui 

nous travaillons en étroite collaboration. 
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Celle-ci remercie la Société d’Histoire et d’Archéologie de Haguenau, et remercie surtout le travail 

accompli et quotidien de Richard Weibel, Marthe Stiefel, ainsi que les guides qui aident à faire vivre et 

faire connaître la ville de Haguenau. 

II. Ordre du jour 

Le président présente le projet d’ordre du jour de cette AGO qui a été adressé à tous les membres avec 

la convocation. 

Cet ordre du jour a été adopté à l’unanimité des membres présents et représentés. 

III. Lecture et adoption du PV de l’AGO 2022 

Le président rappelle que le PV de l’AGO a été adressé à tous les membres, et qu’il retrace les divers 

points abordés. S’il y a des questions, les membres peuvent s’adresser au secrétaire de l’association, 

Cyril North. 

Ce projet de PV a été adopté à l’unanimité des membres présents et représentés. 

IV. Rapport financier de l’exercice 2022 

Jean Louis Lacombe, trésorier, présente en détail le bilan financier ainsi que la situation de la trésorerie 

de l’exercice 2022 en expliquant les raisons majeures des variations. Le solde de l’exercice est positif 

(7 235,72 par calcul entre 32 572,45 des produits moins les charges 25 854,71. Le livret A de la SHAH 

rapporte 517,98). Une question d’un membre de l’association est posée : pourquoi autant d’argent sur le 

compte courant ? 

L’année qui arrive, l’association prépare un grand voyage, cela évitera d’avoir des mauvaises surprises 

si elles devaient advenir. 

Conformément aux années précédentes, le trésorier rappelle et compare la situation de la trésorerie de 

l’année 2022 aux années précédentes. 

Le président explique également que l’association fait passer ses comptes au Crédit Mutuel et que nous 

sommes dans la phase de finalisation du processus de déplacement. 

 

V. Rapports des réviseurs aux comptes 

Monique Metzger, au nom des réviseurs aux comptes présente le rapport de vérification des comptes 

pour l’exercice 2022 qui a eu lieu au Musée Historique. Toutes les pièces justificatives ont été 

présentées. Toutes les écritures sont conformes.  

Les réviseurs aux comptes concluent à la régularité des comptes, remercient Jean-Louis Lacombe pour 

la bonne préparation de cette opération et le félicitent pour la tenue exemplaire de la trésorerie de 

l’association. Ils recommandent à l’assemblée de donner quitus et décharge au trésorier pour l’exercice 

couvrant la période du 01 janvier 2022 au 31 décembre 2022. 

Le président propose de passer au vote pour donner quitus au trésorier. 

Cette résolution a été adoptée à l’unanimité des membres présents et représentés. 

 

VI. Elections des réviseurs aux comptes pour l’exercice 2023 

Jean Pierrez, Monique Metzger et Jean-Jacques Flickinger, représentent leurs candidatures pour 

l’exercice à venir. 

Ils sont tous trois élus à l’unanimité par les membres présents et représentés. 

 

VII. Budget prévisionnel 2023 

Jean-Louis Lacombe, trésorier propose un budget prévisionnel pour l’année 2023 qui tient compte d’une 

reprise progressive des activités. 

Dimitri Mathiot pose une question sur la différence entre les charges et les produits sur les publications. 

Jean-Louis explique que cela est dû au calendrier des factures, les dépenses prises en compte pour la 

création de l’annuaire. 

Cette proposition de budget a été adoptée à l’unanimité des membres présents et représentés. 

 

VIII. Elections des membres du comité 



 

SOCIETE D’HISTOIRE ET D’ARCHEOLOGIE DE HAGUENAU 

Les mandats des membres du comité, outre ceux qui sont membres de droit (Monsieur le Maire, le 

directeur des musées), sont pour une durée de quatre ans renouvelables. Quatre arrivent à échéance : 

ceux de Monique Bahl, Astride Scherer, Pierre Machi, et Cyril North. 

Ceux-ci se représentent. Ils sont élus à l’unanimité par les membres présents et représentés.  

 

 

IX. Cotisation 2023 

Le président Richard Weibel présente les montants des cotisations, et la proposition pour l’année à 

venir : 

- Couple 30 euros 

- Personne seule 20 euros 

- Jeune ou étudiant 10 euros 

- 1ère adhésion 50 % de réduction 

Cette résolution a été adoptée à l’unanimité des membres présents et représentés. 

Richard Weibel en profite également pour remercier les dons des membres de l’association qui 

parviennent lors du renouvellement des cotisations. Il répond à la question concernant la réduction 

d’impôt pour les dons en expliquant que l’association n’a pas d’agrément fiscal permettant de le faire.  

Il présente également le bulletin d’adhésion, plus complet, et informe de la nécessité de l’exactitude des 

informations à remplir, afin que l’association puisse être la plus efficace lors des envois postaux et par 

internet. 

X. Bilan des activités 2022 

- Bilan des conférences : 

4 conférences ont été proposées, réunissant au total entre 550 et 585 membres. Il y a eu le concert des 

200 ans à la synagogue, la conférence sur le droit local de Pierre Strasser, la conférence sur le socialisme 

en RFA d’Emmanuel Droit, et la conférence sur les mouvements religieux chrétiens par Yannick 

Beuvelet. 

- Bilan des voyages par Monique Bahl : 

4 sorties ont été proposées, réunissant au total 128 membres. Il y a eu la sortie à Fort Louis (32 

personnes), la sortie de la Communauté d’Agglomération de Haguenau numéro 4 (36 personnes), la 

sortie à Hochfelden (28 membres) ainsi que la sortie en Alsace du Nord (32 personnes). 

- Bilan des guidages par Marthe Stieffel : 

63 guidages ont été proposés, pour près de 1 900 personnes guidées. La nuit des musées notamment, a 

été une nouveauté qui a été couronnée de succès. Avec une focalisation sur les visites guidées, 

l’association a guidé 825 personnes. 

Marthe remercie les guides bénévoles, leur implication, et informe de l’intervention progressive de 

guides certifiés de l’Office de Tourisme de Haguenau pour décharger les guides de l’association afin 

qu’ils se concentrent plus sur les visites guidées thématiques. 

 

XI. Site internet 

Richard Weibel donne ensuite la parole à Astride Scherer, pour aborder l’utilisation de l’outil 

informatique. A travers l’utilisation constante que l’on fait du site internet, nous pouvons identifier les 

postes d’améliorations et les points forts. 

Le site est opérationnel depuis le 4ème trimestre 2018. Le site nous permet de faciliter les échanges et la 

communication, mais permet également de réaliser des économies de temps, de papier, et la diminution 

des coûts d’affranchissement (de près de 4 000 euros sur l’année). L’association utilise de manière 

sécurisée les informations sur les membres, des informations protégées et dont même certains membres 

du comité n’ont pas accès. C’est pourquoi il n’y a pas de crainte à avoir pour les membres à 

communiquer les coordonnées de communication (adresse mail par exemple) et de les mettre à jour. 

Cela permet de faciliter la transmission des informations. 
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XII. Projet d’activités 2023 

Après une rétrospective en image de l’année écoulée, le président présente aux membres présents le 

programme des activités 2023-2024, avec les dates déjà prévues. 

Sont programmées pour 2023 : 

- 6 sorties (les églises emblématiques de Strasbourg, la vallée de Munster, la forêt de Haguenau, 

les archives départementales à Strasbourg et Kehl, Paris, Rittershoffen) 

- 6 conférences (L’arrivée au pouvoir du NSDAP en 1933 ; l’Alsace insolite ; le traité de 

l’Elysée ; les charbonniers en forêt de Haguenau ; l’histoire du pain pendant la 1ère guerre 

mondiale ; le procès de Bordeaux en 1953 ; les périodes historiques à Haguenau) 

- 1 grand voyage en Auvergne 

- Les guidages 

- Le salon des artistes 2023 

Il y aura également cette année 2023 un nouvel annuaire de prévu, un annuaire multi-articles, qui est 

déjà en bonne voie de finalisation. 

Richard Weibel propose le projet 2024 avec 5 à 6 conférences, 1 à 2 sorties de proximité, 1 à 2 sorties 

de moyenne distance, 1 voyage week-end de 2 jours, une escapade de 3-4 jours. L’Assemblée Générale 

de l’année suivante est également prévue au 26 mars 2024. 

Le programme de l’année 2023 et le projet de 2024 sont adoptés à l’unanimité par les membres 

présents et représentés. 

 

XIII. Points divers 

Richard Weibel tient à remercier tous les partenaires de l’association, les membres et leurs participations 

car sans eux l’association ne pourrait exister, les membres du comité et leur implication bénévole pour 

proposer des activités et faire fonctionner l’association, ainsi que les guides et les personnes ressources. 

 

 

La réunion est clôturée par le président à 20 h 25. 

Le président : Richard Weibel     Le secrétaire : Cyril North 

 


